Mužský rod podstatných mien
Doplň:
všetky stol_, prst_ na rukách, otcov_, spoza plot_, vojac_ v uniformách, horár_, českí filmár_,
Utvor tvar podstatného mena:
G pl. – koreň...................................	A sg. – svah ..........................................
I pl. – autobus ................................	N pl. – strýko ........................................
N pl. – traktorista ...........................	N pl. – kamarát .....................................
Nájdi vo vete podstatné meno mužského rodu a urči jeho gramatické kategórie:
Jano kričal od zlosti ako na lesy.
...............................................................................................................................
...............................................................................................................................
Z radu vyber vždy jedno podstatné meno, ktoré doň nepatrí a odôvodni:
dvor, zemiak, chalan, lekvár, plot ............................................................................
náčelník, strážnik, Indián, dedko ..............................................................................
kovboj, výstroj, hnoj, kraj, kroj ..................................................................................
Urči vzor podstatných mien: 
kurín ..............................., Apačov .............................., v zápale ...............................
strelca............................, zástupcu..............................,bez pokoja............................
Urči pád PM: chystáme stoly............., pri kríku..............., bojím sa strážnika...........
dostali obleky.........., uctili si hostí............., starému otcovi.................

Ženský rod podstatných mien
Doplň:
do tráv_, spoza chalup_, naše hus_ a sliepk_, na tvár_, prvé vrásk_, v žiar_ slnka, trblietavé kvapk_, na reťaz_, divej zver_, na brehu riek_, do vod_, os_ a včel_  bodajú
Utvor G pl.:
povaha ............................., zloba ................................., chyba.................................
úloha................................., čerešňa..........................................................................
prskavka..................................., žemľa..........................................
Podčiarkni tie slová, v ktorých sa uplatnil rytmický zákon:
v ruinách, hlavám, triedam, školách, topánkach, tetám, továrňach
V ktorých možnostiach je nesprávny pravopis?
a) v tváry, na ulici, do školy	c) so spolužiačkami, s Julkov, do triedy
b) za tetou, myši, do krvi		d) do hor, zo stádami, líškam
Urči vzor:
čerešní............................, tyčiam ................................, vĺn...................................
športovkyne................................, rečiach............................, v púšti.........................
Označ slovo, ktoré do radu nepatrí a prečo?
báseň, step, daň, kázeň, garáž..................................................................
krv, os, pleseň, vlasť, radosť.....................................................................
prskavka, breza, ľalia, pevnina. krava.......................................................


Stredný rod podstatných mien	

Podčiarkni slová, ktoré sú výnimkou z rytmického krátenia:
ovocie, krupobití, tŕnia, lístie, záružlí, prútia, údoliami, vyučovaním
Napíš k podstatným menám z predchádzajúceho riadku vzor:	
...............................................
Doplň:	
po nábrež_, v údol_, so zdrav_m sa nehazarduje, v pol_, kašľan_m, o bábätk_ch
Urči vzor:	
dvojčiat................................., očiam........................, s vajcom	..............................
svetlách............	................, strašeniam..........................................
Podčiarkni PM a urči gramatické kategórie podstatného mena:
krása Labutieho jazera	...................................................
uvidel Jadranské more ....................................................
teší sa z malých žriebät ...................................................
Utvor druhý tvar podstatného mena:	
vĺčatá......................................., dievčence ....................................................
mačatá....................................., holúbänce...........................................



Podstatné mená (všetky rody)
Doplň:
dvaja murár_, nové dom_, obrázkové knih_, v obuv_, všetci pretekár_, na vysvedčen_, do pamät_ počítača, niet pomoc_, úspešní bájkar_, sladké malin_
Označ podstatné meno, ktoré do radu nepatrí, napíš prečo:
osuheľ, kašeľ, soľ, žiaľ.......................................................
les, step, otep, lep ...........................................................
reč, plač, kŕč, terč ...........................................................
dievča, bača, kurča, mača..................................................
masa, krása, prasa, rasa ...................................................
Čo majú spoločné a čo odlišné PM: (prvý riadok spoločné, druhý riadok odlišné)
v záveji, šuhaji ............................. ..............................................................................
	           .............................................................................................................
chlapi, chlpy ..............................................................................................................
	         .............................................................................................................
rybárovi, hrdinovi ....................................................................................................
	          .............................................................................................................
Označ možnosť, v ktorej sa všetky slová skloňujú podľa vzoru vysvedčenie:
a) vrecia, vajcia, kolesá, storočia	
b) svedomím, podpazuším, vystupovania, 	v okolí
c) útočišťami, moria, bez kománd, do okienok
d) vedrám, veleniach, do neba, krovie      							
